

署評定為醫療資源缺乏的地區之一，民眾一旦罹患重病，必須遠赴台中、台北或高雄等大都會區，往返奔波途中，不僅延誤就醫時機，甚至還發生探病者於途中車禍身亡的悲劇。諸如此類，更加深上人籌建大林醫院的決心。

為配合衛生署建立醫療網政策的推動，維護醫療缺乏地區民眾的身心健康，大林醫院設立二十一個科別，規畫有一般病床六百床，特殊病床一百三十床，慢性病床四百床；設立「緩和病房」給臨終病患尊嚴的安寧療護，及「慢性病房」使癌症或精神等慢性病患，能受到特殊復健照顧。

▼慈院順利完成東部首例新式冠狀動脈繞道手術，在心臟正常跳動之下進行，可免除傳統手術中許多副作用。

大林醫院除做為全國醫療網雲嘉地區的後送醫院外，未來將發展為醫學中心，並結合地方衛生機構，到偏遠村落設立醫療站，與當地開業醫師合作，執行基層的醫療工作。

冠狀動脈繞道手術 締造花東新紀錄

85.10.17

慈濟醫院心臟外科是日完成花東地區首例不靠體外循環，而在心臟正常跳動下進行的新式冠狀動脈繞道手術，使一名心臟前壁血管完全塞住、心導管和血管擴張術治療都無效的高齡病患不再「心痛」。

這項在國內極為少見的新式手術，負責





主刀的慈院心臟外科陳復銓醫師方自美國歸國，在美國賓州匹茲堡 Shadyside 醫院享有極高聲譽，他表示，新式冠狀動脈繞道手術較符合人體正常生理狀況，不僅可以免除中風、心肺衰竭、凝血作用被破壞而需要大量輸血等副作用，病患身心恢復也很迅速，短時間便可出院。

慈院隨即在 10 月 24 日完成第二例手術。

慈院新增 帶狀疱疹特別門診 **85.10.23**

為預防帶狀疱疹患者產生神經病變，以及減輕合併神經病變所引起的疼痛，慈濟醫院即日起特別開設「帶狀疱疹特別門診」，每週三上午由麻醉科林必盛醫師為患者服務，提供更完善的治療效果。

林必盛醫師指出，帶狀疱疹俗稱「皮蛇」，是一種感覺神經受到病毒感染的疾病，沿著感覺神經所分布的皮膚會出現紅疹劇痛。病人第一次感染後，病毒便會終身潛伏在脊椎神經根中伺機發作，大大影響病人生活。

「帶狀疱疹特別門診」主要提供患者在治療過程中的止痛效果，醫師先以雙頻道雷射血液分析儀瞭解病人神經功能，再配合皮膚科或神經內科所開的持續性藥物，不但可以有效止痛，更可同時兼顧療效與生活品質。

為住院病患的營養精打細算 慈院新增營養治療小組

85.10.30

病人的營養攝取是否充分、適當，對身



▲「我是真的付出我的愛」，滾石歌手願以己身拋磚引玉，吸引更多青少年加入關懷生命的行列。

TZU CHI FOUNDATION

體的復原有絕對性的影響。有鑑於病人營養照顧的專業性與重要性，慈濟醫院即日成立「營養治療小組」，為住院病人的營養精打細算。

一般人對於病人的飲食往往只要求多吃，但是並不代表吃得對、吃得營養，這項結合醫師、營養師、藥劑師及護士的專業團隊，將以分工合作的方式，兼顧症狀診斷、營養素調配、熱量與濃度計算，同時評估病人腸胃吸收能力與新陳代謝反應等，以解決病人營養的攝取問題。

由於約有百分之二十的住院病人需要特別的營養照顧，甫成立的營養治療小組除透過護理站聯繫轉介，更計畫朝向社區服務的長期目標來努力。

我是真的付出我的愛 籌募大林建院基金演唱會

85.12.07

由慈濟基金會主辦，中國電視公司、台灣滾石唱片及高雄大眾電台聯合協辦的「我